

临港集团与上海环交所签约 推动氢能交易平台落户 加强氢能试点示范



1月18日，临港集团与上海环交所举行战略合作签约仪式。临港新片区党工委副书记、临港集团党委书记、董事长袁国华，党委副书记、总裁吕鸣，上海环交所党委副书记、总裁余旭峰，上海环交所董事长赖晓明，临港集团副总经济师徐海等出席签约仪式。袁国华、吕鸣、余旭峰、赖晓明分别致辞，吕鸣、赖晓明代表双方现场签约。

袁国华表示，上海环交所作为集环境能源领域的物权、债权、股权、知识产权等权益交易服务于一体的专业化市场服务平台，在国家双碳任务推进中具有重大作用；临港集团作为上海市属重要的园区开发类国有企业，始终紧跟国家政策趋势，在资产、股权、双碳等领域积极开展创新合作，持续推动人工智能、高端制造、生物药业、氢能汽车等绿色产业发展，并进一步通过跨境金融、新型国际服务等形式，专门设立双碳职能部门等方式，以及引入高校科研力量等举措，推动集团和产业的低碳发展。此次，与上海环交所建立战略合作关系，将有助于双方合力打造贸易型、社区性、低碳型的“双碳发展体系”。

吕鸣表示，站在战略合作协议的新起点，双方要充分发挥各自资源和优势，**共同加速推动氢能交易功能平台落户临港新片区**；要推动碳管理体系标准在全国范围内的推广应用，率先打造一批低碳特色示范园区；**要加强氢能试点示范，充分发挥临港新片区以及集团系统的场景优势，加快推进氢能在交通、建筑、能源等领域的示范应用，推动氢能产业示范区建设**；要积极探索双碳金融创新，拓展国际国内合作，探索“碳+氢”金融创新产品，以绿色金融助推产业绿色发展。

余旭峰表示，全国碳排放交易市场自成立以来，交易量已突破70亿，未来，随着电力、建筑、化工等八大重点高碳行业纳入全国碳市场，有望达成进一步的突破。全国碳交易市场发展前景广阔，对“双碳”目标达成具有建设性作用。要充分发挥临港新片区的产业集群、创新发展、国际交流、跨境金融等战略特色，加强合作成效，打造绿色低碳示范区域，响应国家双碳政策，认真贯彻落实党中央、国务院决策部署，对重点支持绿色经济、低碳经济、循环经济责无旁贷，对持续助力可持续经济模式的健康发展使命必达。

赖晓明表示，环交所与临港集团的合作领域广泛，依托临港集团成熟的企业管理体系，加快环交所体系建设；其次双方加强合作，有助于共同打造完善氢能平台建设，推动循环经济发展。同时，能源行业作为国家重点关注对象，能源价格与碳交易价格有着紧密的联系。未来，环交所也将持续关注碳价和其他能源价格的联动性、相关性，不断创新绿色金融产品、丰富碳市场功能、推动气候投融资、完善碳中和服务等。通过碳普惠金融，加强小微企业、社会公众、金融中介等个体的战略联动性，协同推进绿色低碳发展模式建设。

此次战略合作协议的签署，标志着临港集团和上海环交所共同开启了合作新篇章。面向未来，双方将深入贯彻落实新发展理念，在充分发挥各自优势资源的基础上，通过持续释放全国碳市场专业服务平台的功能优势和临港新片区的

制度优势，积极探索绿色低碳、气候投融资等领域的全方位合作，共同致力于为上海打造国际绿色金融枢纽助力，并为国家“双碳”目标的实现作出新的更大贡献。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/177838.html>